СЧАСТЬЯ ВАМ, МАТЕРИ, СЕСТРЫ, ПОДРУГИ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

РГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВПКСМ, МЕСТКОМА И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЩИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА СРЕДА,

5

MAPTA

1975 ГОДА

5 марта 1931 г.

№ 18 (1854).

Выходит два раза в неделю.

Цена 2 кон.



Ректорат, партком, общественные организации института сердечно поздравляют преподавательниц, ученых, студенток, всех женщин института с днем 8 Марта. Этот праздник нынче особенный — он отмечается в необычном, Международном году женщин.

Приятно сознавать ,какой неоценимый вклад в обучение студентов и науку вносят профессора, преподаватели, инженеры и лаборанты-женщи-ны. Вместе со своими отцами, мужьями, братьями многие из них защищали Родину в дни суровой войны. Сейчас они вдохновенно над выполнением решений XXIV съезда партии, декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, готовятся к XXV съезду коммунистов страны.

Много сделано и нашей молодежью, успешно овладевающей высотами знаний. Среди студентов немало девушек ленинских стипендиаток, отличниц, исследователей, активистов общественной жизни.

Глубокое уважение испытывает наш народ к чутким сердцам матеи любимых.

Дорогие женщины! Позвольте пожелать вам в этот весенний, праздничный день самого хорошего, больших успехов в учебе и работе, мирного неба и глубокого счастья!

РЕКТОРАТ, ПАРТКОМ, КОМИТЕТ ВЛКСМ, ПРОФКОМ, МЕСТКОМ

ПРОФЕССОР EE ' КОЛЛЕГИ

небольшой жен-СКИЙ КОЛЛЕКТИВ под руководством профессора А. Сулакшиной продолжает изучение инженерно-геологических условий Томской области. Широкий размах и типроектирование требуют строительства совершенствования методики составления инженерно-геологических карт. Галина Алексеевна и ее коллеги старший препо-

даватель Е. С. Цоцур, ассистент Г. Я. Емельсоставили такянова же карты для обширной территории Александровского Приобья. Сейчас в содружестве с Томской комплексной экспедицией они составляют карту для между-речья Обь — Томь Уже готова карта для района Нелюбино, где ведется большое строительство.

Готовятся доклады на Всесоюзную конференцию по инженерной геологии, которая состоится в Ленинграде.

Г. ПЛЕВАКО, зав. кафедрой.

H 3TO BCE шины!

ДОЦЕНТ

ЧЕТВЕРТЬ ТРУДИТСЯ в нашем институте Е. Е. Сироткина. Пришла на кафедру технологии органическо-го синтеза лаборанткой после окончания университета, здесь стала кан-дидатом наук, а сейчас уже завершает работу над докторской. Под ее руководством семь чело-

век защитили диссертации, сотни студентов про-ВЕКА шли науку исследования.

Екатерина Егоровнаавтор двух десятков изобольшинство бретений. из которых патентуется за рубежом — в Японии, США, Великобритании. Государственное патентное ведомство ФРГ опубликовало недавно для всеобщего ознакомле- зав. проблемной лабония заявку томской уче-

ной на способ получения фоточувствительных материалов.

Доцент Е. Е. Сироткина руководит большой группой проблемной лаборатории по синтезу фоточувствительных полимеров и каждый успех делит со своими коллега-

В. ЛОПАТИНСКИЙ,

СТАРШИЙ НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК

Г. Е. БУТАКОВА, кандидат технических наук, научный сот-

рудник сектора изотоп- Москве, Иркутске, Гатной радиационной интроскопии НИИ ЭИ, получила недавно авторское свидетельство на изобретение. А сейчас она занимается новым направдефектоскопной лением тематики и по результатам работы готовится вы- кандидат ступить с докладами в наук.

чине и Лондоне.

А вместе с этим Галина Егоровна остается привлекательной женщиной, заботливой матерью двух ребятишек.

г. куницын, технических

И ДЕНЬ НЕ ПОХОЖ НА ДРУГОЙ

Вот и весна... Третья студен-

логарифмическую ные. ди, отложила линейку. В окно бил веселый солнечный луч и ей захотелось побродить по улицам. Она любят эту пору обновления, когда с каждым днем убывают сугробы, набухают почками деревья и веселее становятся люди...

Первая студенческая весна была трудной, а в прошлом году к занятиям добавились курсы немецкого языка и заботы комсорга. Свободного времени почти не оставалось.

Третий курс Тамара начала без особого волнения, но к сессии настроение изменилось. Она поняла, что завоеванное высокое звание ленинской стипендиатки придется отстаивать в нелегком труде — ведь началось изучение предметов по специальности,

Девчата из комнаты волноваческая весна Тамары Щипитихи- лись за нее, и сами занимались напряженно. Вслед за Тамарой стала отличницей Надя Сырмо-Она подняла голову от тетра- лотова, лучше учатся и осталь-

...Тамара отвела взглял от окна, посмотрела на склонившиеся над тетрадями головы. Вот сидит Катя Воробьева, она сменила ее на посту комсорга. Для Тамары эта весна тоже ответственная. Ее избрали в учебную комиссию факультета.

Позади уже половина студенческой жизни Тамара смотрела в тетрадь, где четко выведено: «Расчеты по измерительным преобразователям». Это первый проект по специальности. Принимать его будут ведущие преподавате-

Есть у Тамары огромное желание заняться научно-исследовательской работой под руководством Дианы Константиновны Ав-



деевой. Привлекает создание приборов для медицинской диагнос-

Лень незаметно за работой подходит к концу, еще один день из студенческой жизни Тамары Шипитихиной.

С. АНДРЕШУК.

АСПИРАНТКА

ГАЛИНА ЕРОФЕЕВА всего второй год в аспирантуре НИИ ядерной но уже успела добиться большого научного успеха. Недавно ей удалось вывести пучок электронов из нового переносного малогабаритного бетатрона для лечения кожных болезней. Лечение с помощью электрон-

эффективным по сравнению с рентгеновским облучением.

Проведены лабораторные испытания. Заведующий кафедрой кожных болезней Н. В. Беляев и другие врачи остались довольны результатами. Бетатрон будет установлен в клинике Томского медицинского института.

В. ЧАХЛОВ, ного пучка будет более руководитель сектора.

СТУДЕНТКИ

ТРЕТИЙ ГОД ЗАНИ-МАЮТСЯ по индивидуальным планам студентки-технологи МСФ Н. Маханова, и Л. Каткова, Они успешно совмещают учебу с исследованиями в лаборатории резания металлов. Сейчас девушки готовят дипломные работы, посвященные вопросам обрабатываемоспросам Перед Наташей поставле- рой.

задача исследовать износ концевых фрез при обработке высокопрочного титанового сплава и разработать рекомендации по режимам резания. Людмила занимается изучением характера сил, действующих на лезвие инструмента при его затуплении.

Обе работы носят реальный характер.

М. ПОЛЕТИКА. ти титановых сплавов. профессор, зав. кафед-



ФРОНТОВАЯ BECHA

праздничн ы Е дни и особенно 8-го Марта и 9-го Мая в наш дом приходит очень много открыток и поздравительных телеграмм. Здоровья и счастья желают нам наши мужем знакомые, родные и, конечно же, фронтовые друзья. С ними вместе мы пережили горечь отступления и радость Великой Победы, смерть товарищей и те немногие часы счастья, которые в жизни бывают у каждого.

Фронтовые друзья самые верные и надежные, фронтовая дружбанавек. Я вновь перебираю их письма, открытвозвращаюсь памятью к суровому и трудному военному времени. Весну 1943 года напомнили эти строчки из письма нашего военврача Татьяны Прокофьевны Глушенковой — женщины с трудной судьбой, но мужественной и волевой. Я была хирургической сестрой, работала с этой женщиной до конца войны. Многому она научила меня и прежде всего — стойко переживать невзгоды и трудности. Теперь она мне пишет: «Голубушка моя, Ася! От всего сердца позд-

равляю тебя с праздником весны и женщин 8 Марта. Пусть весна принесет тебе много радости, ты заслужила этого. Ася, вспомни, как трудно нам приходилось в эти весенние дни на фронте»...

Я вспомнила. Мы валились с ног от усталости, почти не спали. Раненых было много, и каждый из них требовал внимания, частицы женского участия и ласки. 8 Марта в этот год мы все-таки не забыли, от-метили. С большим трудом купили котелок картошки (с продуктами было очень плохо), сварили ее и, выбрав тихий час, уже поздно вечером в своем тесном женском отметили праздпик. И пусть не было вина и шумного веселья, на душе у нас стасветлее от ло го, что мы верилн в скорую нашу победу, в мирную весну, полную радости и цветов.

А вот еще письмо от раненого солдата Радюшкина Бориса Сергеевича, которого я лечила: «Наверное, только сейчас я по-настоящему понял

почувствовал, какой подвиг совершили вы, девчонки из медсанбата. Ведь вы были очень молоды, ничегошеньки в жизни не видели, но той суровой обстановке оставались и веселыми, и жизнерадостными, было много в вас тепла и внимания к раненым. Многих это вернуло к жизни. Героини вы, девочки мои ласковые!».

Еще письмо, от генерала В. И. Давиденко: «Я считаю, —пишет он, «Я считаю, — пишет он, — что 8 Марта — великий праздник. Женщины своей кровью и непомерно тяжелым трудом в годы минувшей войны заслужили право на такой замечательный светлый и радостный праздник».

Вспоминается мне другая весна — 1944 года. 8 Марта в этот год мы отмечали в Венгрии, в городе Печь, который только что отбили у только что отбили у врага. День выдался тепсолнечным. праздничное настроение, которое царило кругом, предчувствие совсем близкой победы над врагом, этот всеобщий душевный подъем трудно передать словами. Нас, женщин,



тепло поздравили, сфотографировались все вместе, а мне и моей подруге мужчины подарили хромовые сапоги и по паре домашних тапотом долго хранила, как дорогую память о той фронтовой, незабываемой весне. Помню, мы тогда много пели, делились планами, как будем жить, когда закончится война:

С весной мы связываем самые светлые надежды. Вот почему наши фронтовые весенние будни, те незабываемые дни грозных военных лет были тоже освещены светлой надеждой в счастье грядущих дней и поколений.

А. МАЛЬЦЕВА, инспектор отдела, участница Великой Отечественной войны.

НА СНИМКЕ: Анастасия Васильевна Мальце-

Накануне праздника корреспоидент студин неговори словами известнения просыла их ответить на четыре вопроса: О что является в жым дорогим? О Каной день в Ваной жими считаете для медалими прадостым? О Каной день в Ваной жими считаете для медалими прадостыми? О Каной день в Ваной жими считаете для медалими прадостыми? О Каной день в Ваной жими считаете для медалими прадостыми? О Каной день в Ваной жими считаете для медали прадостыми? О Каной жими считаете для медали прадостыми прадостыми? О Каной жими считаете для медали прадосты в день мужчинам? К. Г. Каргаполучин в счастье ваших мужчин. Жедало данитересовацы в дорогом для жими и счастье ваших мужчин. Жедало данитересовацы в датом для жими дрежно быс прадосты в дорогом для жими мужчинам? К. Г. Каргаполучин в счастье ваших мужчин. Жедало данитересовацы в датом для жими дрежно быс прадосты в дорогом для жими день мужчинам? К. Г. Каргаполучин в счастье ваших мужчин. Жедало данитересовацы в датом для жими день жими день мужчинами и счастье ваших мужчин. Жедало данитересовацы в датом для жими день жим

вующих на этой церемонии участникое научно-практического семинара вузовских библиотек Западной Сибири. Даже и мне кое-чтс досталось. Говорили: «Кентия Григорьевна, ах, как Вы помолодели!»

— Пс своим обязанноствя действенноствя действенноствя действенноствя действенноства действенностя действенностя други они посмотреть, как же он там растет без своей бабуше и остануют стерью в други они, студенты внуку. А его отец с ма-теры и думаещь: как же он там растет без своей бабуше и стерью в други стерь и думаещь: как же он там растет без своей бабуше. В други стерь и посмотреть, какими же от там и посмотреть, какими же от там и прокоденноственность на предстанием стерью в други они посмотренноственность и посмотренноственноственность и предстанием

СПАСИБО ВРАЧАМ и медсестрам

Недавно я заболела. Грипп — болезнь вроде бы не тяжелая, но коварная — наступил гипертонический криз. Нарушено было кровя-

ноє давлениє. И тут на помощь мне пришли работники нашего профилактория. Главврач Н. А. Храмцова прислала за мной машину, положила в палату. Много времени отдавала мне терапевт Л. С. Часовских, старшая медицинская сестра К. П. Котова, медсестра С. Л. Трофимова. Замедсестра ботятся о больных повара В. Г. Соколова и Т. В. Сиротинина, санитарка 3. Андреева.

Я от дущи благодарна заботливому чуткому персоналу профилактория, поздравляю всех с женским праздником, желаю счастья и успе-

хов в работе. А. СТРЕЖ.

МИР НАШИХ УВЛЕчений.

В научно-технической библиотеке коллектив в основном женский, И не случайно в день 8 Марта работницы устраивают выставки, себя, чтобы узнать, на что способны умелые и заботливые руки подруг. В прошлом это были выставки умеющих. ШИТЬ красивые вещи, печь вкусные торты, делать мудреные салаты, писать картины. Нынче наши работницы решили организовать выставку «Мир моих ув-лечений». Будет пред ставлено шитье и вя-занье, кулинария и лепка, рисунки и графика, ребусы и различные коллекции. Наиболее искусные работы будут отмечены скромными награда-

Э. СТУКОВА, зав. культмассовым сектором.

Рядом наставник

На кафедре прикладной математики работает Вера Николаевна Лавренюк: Многие знают ее как хорошего преподавателя, а го преподавателя, а нам она дорога еще и тем, что с первого курса ведет нашу группу как куратор. Во многом благодаря ей мы подружились, научились ценить время. На протяжении трех лет группа имеет стопроцентную успеваемость, большин-ство учится без троек. И найти свое место в общественной работе многим из нас помогла наш куратор. Вера Николаевна

очень добрый и приветливый человек, каждому из нас она го-

това помочь и сове-том, и делом. Кроме работы в группе она является председателем общества Красного Креста при месткоме института, и ее общественная работа оценена рядом благодарностей.

Умная, общительная, энергичная, веселая — такой ее зна-ют не только студенты, но и сотрудники кафедры. От души поздравляем нашу Веру Николаевну с Международным днем 8 Марта, желаем ей успехов в работе большого материнского счастья.

А. ВАСИЛЬЕВА, комсорг, Л. МОРОЗОВА, в. дитюк,

профорг, и па 3422. и вся груп-

Что мы без вас?..

Вдвойне радостен праздник для вас, милые девушки, в этом году — Международном году женщин!

И поэтому особенно много теплых слов хочется сказать сегодня «слабой половине», преобладающей не только количественно, но и качественно на ЭФФ

Дорогие женщины! Ни одно дело не обходится без вас. Везде нужны заботливые руки и ваш хозяйский, верный, жен-ский глаз! Невозможно представить жизнь факультета без Вали Трегубовой и Лиды Родниковой, Жени Чертковой и Оли Кареповой, Вали Жу-Жени линой и Кати Матис... Самодеятельность

это вы! Спортивная гордость — это вы! Общественные организаторы — это вы, наши хорошие, славные девушки!

Представители мужского пола электрофи-зического факультета горячо, от всего серд-ца, с любовью поздравляют прекрасную половину с 8 Марта, желая им здоровья завидного, счастья светлого, настроения великолепного, удач всегда и во всем! Л. ШИФ,

секретарь бюро ВЛКСМ ЭФФ.



ТРОЙНЫЙ МУЖ-чина в военной форме внимательно внимательно просмотрел Женины документы и, возвращая

их, сухо сказал:
— На фронт вас отправить не можем. Слишком молоды.

— Мне уже семнад-цать, — Женя считала, что она уже взросдая, и ей надо быть там, на передовой, где сейчас идут бои не на жизнь, а на смерть. Бойцы нуждаются в ее помощи, она санитарка, недавно закончила курсы.

— Сказано: не мо-жем, девушка, — голос военного звучит еще стро-

— Следующий... — Но я же по рекомендации райкома комсомола, — у Жени еще теп-лится надежда на то, что этот военный сдаст-

Но она ходить в военкомат, просит, убеждает. А днем дежурит в больнице, где в бреду стонут раненые, принявшие на себя первыми удар фашистских захватчиков.

— Сестреночка, — 30вет кто-то, — посиди со мной, расскажи что-ни-

вспоминает школу, дружный веселый девятый класс, в котором училась. Как хочется учиться дальше! Ведь перед ней открылся мир, в котором столько интерес-

ного, заманчивого... Так неожиданно и нагло во- казываю. рвалась война и в ее тихий Солнечногорск. Да ей не по себе — ведь будь они трижды прок- всем одинаково трудно. ды!... зубы.

снова в военкомате. На- ные переходы с медсанконец, в феврале 1942 батом по трудным дорогода Женю отправили на гам. Все было... Теперь фронт.

пробу на мужество и временной слабости.

Тогда я тебе при- разгрома

Женя подчиняется, но

фронт. — даже трудно припожнить, годы лишений, су- когда она радовалась, за парту... ровых испытаний. Они когда плакала горько и После школы выбор ковали характеры, брали безутешно, поддавшись пал на экономический факультет Московского даже трудно припомнить,

фашистов находилась на восточном фронте.

И вот снова родной Солнечногорск. Здесь тобудь они трижды пред ляты; фашистские га- Было еще много гаких ды!... Женя стискивает ночей за пять военных вили свой след. постадения. Постадения полужения види свой след. Постадения полужения полужения изнуритель разрушенные дома. Но школа, где уже цела школа, где уже почти полгода идут Со второго полунлтия годия Женя тоже села

> Московского факультет

скурсии, диспуты, вечера отдыха, встречи. Выпадет свободный час она идет к своим подшефным в общежитие. А дома тоже ее ждут с нетерпением муж, дети. Им нужна забота жены, ласка матери.

На днях Евгения Сергеевна вернулась из Ленинграда, где с успехом защитила кандидатскую диссертацию. Работать над темой было нелегко: лекции и семинаобщественные и ние заботы. Но домашние заботы. маме помогали дети Сын нередко заменял ее у плиты, дочь научилась печатать на машинке, помогала выполнять техническую часть работы. Но главное в другом. Евгения Сергеевна, говорят с ней коллеги, умеет добиваться поставленной цели, работать с полной отдачей.

— А не было ли мысли оставить работу над диссертацией? — спросил я Евгению Сергеев-ну. — Ведь все-таки трудно все совмещать...

— Нет, не было. Без трудностей неинтересно жить. Знаете какая тема моей работы? Внерабочее время женщины. Да-да. Я рассматривала вопрос о том, как и почему женщина должна и сможет полнее удовлетворять свои потребности, повышать свой интеллект, общественную активность и так далее. Это вопрос времени. И он требует разрешения.

И так всегда. В ногу со временем, жить тем, чем живет страна. Так велит ей действительно большое и щедрое серд-

...Тридцать лет назад в далеком Солнечногорске, в пустом холодном классе за учебником девушка. Уже далеко за полночь пожилая учительница, выйдя на улицу, увидела, что в школе горит свет. «Наверное, Женя забыла погасить», — решила учи-тельница и пошла к школе. Заглянув в окно, она увидела склоненную над книгой голову Жени Коготковой. «Вот это ха-рактер»... — подумала учительница.

Да, характер. Русский характер!

В. ЛЕБЕДЕВ.

НА СНИМКЕ: коллеги гению Сергеевну с защи-

стойкость. Идет бой, с продолжает няя девушка ползет в этом аду к раненому, тащит его, рискуя собой, в безопасное место, песя помочь другому.

...Женя забыла, когда спала. Теперь они отступают, и фацисты бомбят их весь световой день. Ночью тихо, врачи и Она подходит, забот- медсестры принимаются ливо поправляет одеяло, за работу. Раненых мно-садится рядом. Женя го и нужно торопиться.

— Женя, иди немного отдохни, — говорит во-енврач. — Посмотри, на енврач. кого похожа, еле держишься на ногах.

— Я не устала...

— Не могу, не поло- пороховой гари и дыма на груди двада...... жено, — слышит Женя застрял в горле, не дает медицинской сестры дышать. Семнадцатилет- сверкали орден Красной зок. Девушки из медсанбата все чаще собирались вместе, мечтали о том, кто чем займется, когда закончится война.

Прежде чем сесть за

весна университета. адским грохотом рвутся 45-го года застала Же- пролетели пять студентяжелые снаряды, запах ню Коготкову в Австрии. ческих лет. На последних пороховой гари и дыма На груди двадцатилетней курсах Женя Коготкова поняла, что ей больше по душе научная и пе-Звезды и медаль «За дагогическая работа. Ко-боевые заслуги». После гда предложили поехать разгрома фашистов под в Томск работать в по-Кенигсбергом все поня- литехническом институв безопасное место, не пенисоергом все политакоревязывает и, не давая ли, что день окончатель те на кафедре политакосебе отлохнуть, торопит ной победы совсем бли номии, она с удовольстте на кафедре политэковием согласилась. Сибирь не пугала ее, наоборот, звала, манила, как многих ее сверстников.

С первых дней прихо-—Я буду учиться, — да на кафедру она сраговорила Женя, — за- зу окунулась в гущу жикончу десятый класс и зни. Со свойственным ей обязательно поступлю в темпераментом, энергией, жизнелюбием. задором, умением зажечь живую Но война для нее за- искру в любом деле Ев- кончилась только в 46-м. гения Сергеевна устраиучебники, Евгения Ко- вала со студентами ув- той диссертации. готкова почти год после лекательные походы, эк-

Фото А. Зюлькова.



ЗВУЧАТ АРИИ, РОМАНСЫ

В канун праздника в Доме культуры ТПИ состоялся отчетный концерт солистки оперной студии лаборантки Марии Марковой.

Мария Терентъевна — одна из ведущих солисток и ее репертуар довольно обширный. На концерте она прекрасно исполнила арии Чио-Чио-Сан и Тоски из одноименных опер Пуччини, романсы Чайковского, Гурилева. Рахманинова,

Теплый волнующий голос солистки, её манера исполнения, со вкусом подобранный репертуар доставил всем слушателям огромное удовольствие.

л. витько.

НА СНИМКЕ: поет М. Маркова, аккомпанирует Г. Сутя-

Фото А. Батурина.



BECHA ИДЕТ, BECHE AOPOLA

Фотоэтюд

А. Зюлькова.



Владимир БЕЛЬЧИКОВ выпускник ТПИ.

Я помню мадонн: в гроте, на ослике. ты, добрая и рыжая, бежишь по уставшему мостику. Мост качается, прогибается — Ты бежишь ко мне, улыбаешься. Дорогая моя — ненаглядная, Добегай скорей, не оглядывайся. Сенокос идет. Косим сено мы. Рядом мы идем. И в косьбе равны. Дорогая моя — ненаглядная, Приходи ко мне, не оглядываясь.

таля МЕЛЬНИКОВА. студентка V курса ФСУ ТИАСУРа, член ли Нам не о чем вдруг стало говорить, А почему? — Я не могу понять. Наверное, порвалась где-то нить, Да так, что трудно вновь края связать Но даже если свяжешь нить опять, Переступна настойчиво порог, Сумей услу на муноромия помета.

Сумей хоть на мгновение понять, Что все равно заметен узелок...

Ирина КИСЕЛЕВА, студентка II курса УОПФ.

Как давно все это было... ленточкой коса... Вы за все меня любили, Мамины глаза, Темно-карие, большие, -

Целый мир был в вас. Правде и добру учили Мамины глаза. Детство, дымкою расстаяв, Затерялось в снах. И пора расстаться с вами, Мамины глаза. Нас зовут, зовут в дорогу

Дальние ветра. Посмотрели вслед с порога Мамины глаза. В гуще сессий, семинаров, В спорах до утра Поддержать могли всегда вы, Мамины глаза. Если ж вновь брожу по свету,

Ночью у костра Сквозь бивачный дым мне светят Мамины глаза. Как теперь вас вижу редко, Все дела, дела... Но люблю, как прежде, крепко Мамины глаза.

Мамины глаза



Чего боятся

Этот вопрос исследовал один английский психолог. Посвятив несколько лет изучению причин критики, женского страха, он, наконец, обнаружил около ста причин, которые пугают женщину, а из них двенадвыделил еще общих. цать, наиболее Вот эти причины — жен-

щины боятся: старения, полноты, публичных выступлений, оставаться ночью одной, оскорбления чувств, того, что дети могут обмануть, быть несимпатичными,

расставания с человеком, которого любят, потерять женственность, выглядеть чересчур жен-

мышей, пауков и змей. Вы согласны?!

ственной,

Дик ЭШБОУ

Будучи в восторге от четкой взаимосвязи закономерностей нашей жизни, я бываю все же слегка озадачен, когда сталкиваюсь с единственным исключением. Речь идет о женской логике.

Вот простая вещь: нужно завести автомобиль холодным зимним утром. Уже двадцать минут я кручусь в гараже вокруг этой безжизненной груды металла. Я залил карбюратор, проверил свечи и зачистил все контакты. Напрасно! Тут моя жена входит в гараж: «Я не вижу где номер на машине? Ты что, потерял его? Поэтому она и не заводит-

вопросу о

С ледяным презрением я молча прикручиваю номер и нажимаю на стартер. И что вы думаете? Автомобиль ревет так, что часы на приборной доске начинают идти, а лампочка под потолком, которая перегорела вот уже четыре года, вдруг вспыхивает, как ночная звезда!

Вот что такое женская логика!

Вы думаете, я волнуюсь, когда вдруг откажет моя электробритва? Да ничуть! Я спокойно спускаюсь в подвал и бью ногой по водопроводной трубе. Конечно, иногда я попадаю не по той трубе, и в этом случае я вынужден подняться за супругой Она тут же ведет меня обратно и показывает трубу для данного случая. Я лягаю ее, и еще ни разу не было так, чтобы после этого бритва не рабо-

Когда дает перебои наша местная система отопления, я залезаю на чердак и опрыскиваю термостат духами. «Это очень эффективно, я проверяла несколько раз», — с полным знанием дела объяснила мне моя супруга.

Иногда, правда, бывают осечки. Вот вчера, например, я включил электродрель. Почему-то не работает... «Дорогая, — крикнул я супруге в кухню, — ты не знаешь, почему дрель не работает?» «Знаю, — донесся из кухни ее голос, — тебе придется сменить на двери кнопку».
Пожав плечами, я неохотно достал из стола

новый дверной звонок, извлек кнопку и вышел со стулом на крыльцо. Взобравшись на стул, я разобрал звонок на двери и сменил кнопку. Вернувшись в комнату, включил дрель. Безрезультатно. Пошел проверить звонок. Звонок работал — жена услышала его и вышла к двери: «В чем дело, кто это звонил?». «Я по твоему совету сменил кнопку и проверяю звонок...» «По моему совету? Зачем ты менял кнопку?!». «Да ты сама же сказала мне сменить ее: у меня электродрель не работает». «О, идиот, — простонала она, — я сказала сменить над дверью пробку. Предохранитель — пробку! Понимаешь? Она еще утром перегорела. Боже мой, ну кто, кроме тебя, будет менять кнопку дверного звонка, если не работает дрель!».

Да, разумеется, никто. Перевод с английского.

Геннадий КАНАЕВ, студент V курса ЭФФ

Когда останется совсем немного -Всего полшага — до моей черты, Я все равно поставлю выше бога Девчонку из мальчишеской мечты. Ее с собою пронесу сквозь время, И, как бы ни была слаба рука, Строкой последнего стихотворения Я вспомню ту, из детства-далека.



Если у мужчины порвано пальто, а на пиджаќе осталась половина пуговиц, ему следует сделать одно из двух: либо жениться, либо развестись.

— Когда кончается медовый месяц?

— Когда муж перестает помогать жене мыть посуду и начинает это делать сам.

Беседуют две подружки.

Какой твой самый большой недостаток?

- Тщеславие. Я часами просиживаю перед зеркалом, восхищаясь своей красотой.
— Это не тщеславие.

Это фантазия.

следующий раз поедем могут в трамвае, я буду звать ими одновременно. тебя бабушкой! Если бы женщины, ро-

няя стакан на землю, не кричали, стекло не раз- не будет разговаривать бивалось бы на мелкие со мной целый месяц.

Ничего нет удивитель-

хватает времени: посмотрите на их крошечные

Студентку спросили на экзамене: «А для чего в трансформатор масло заливается?».

— Чтобы подшипники не заржавели, — бодро ответила нерастерявшаяся студентка.

Подруги собираются на бал. Одна из них сто-ит перед зеркалом и примеряет платье:

— Знаешь, Женя, я просто в ужасе. Ведь ес ли платья и дальше бу дут укорачиваться, моих ног не хватит.

* * *

-Женщины имеют два оружия: косметику и сле-— Если ты, мама, не зы, — сказал когда-то дашь мне денег на мо- Наполеон. — К счастью роженое, то когда мы для мужчин, они редко воспользоваться

> - Почему ты такой мрачный?

- Жена сказала, что

— Но это скорее повод для радости!

— К сожалению, меного, что у женщин не сяц сегодня кончается.

мужчины ШУТЯТ...

В книжном магазине.

у вас есть книга «О преу вас есть книга «О пре-восходстве мужчины над сама собой. женщиной»?.

Продавец: «Мы фанта- точку, сшито в елочку. стикой не торгуем».

ны замечают заботу муж-Покупатель: «Скажите, чин, в другое время эта забота подразумевается

У нее платье в кле-

На шее у нее оже-8 Марта — единствен- релье из фаянсовых деный день, когда женщи- талей электропроводки.

ГОВОРЯТ СЕРЬЕЗНО

Истинное освобождетолько через коммунизм. делам, как иметь свидетелем и судьей своего

В. И. ЛЕНИН.

Наука и разум не име- желаешь заслужить. ют пола. Истина и талант равно принадлежат и мужчине и женщине.

А. И. ГЕРЦЕН.

Без солнца не цветут цветы, без любви нет счастья. Без женщины ко нет любви. Без матери нет ни поэта, ни героя. тысяч возможностей.

М. ГОРЬКИЙ.

Ничто в такой степени ниє женщины возможно не побуждает к добрым и судьей своего поведения любимую женщину, уважение которой

вольтер.

Женщины и дети повышают у людей чувство гуманности.

Ф. БЭКОН.

У женщины есть тольвозможность одна быть красивой, но быть привлекательной есть сто

Ш. МОНТЕСКЬЕ.

«ЗА КАДРЫ»

Газета Томского политехического института.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Томск-4, пр. Ленина, 30, гл. корпус ТПИ, комн. 210, тел. 9-22-68, 2-68 (внутр.).

ОТПЕЧАТАНА В ГАЗЕТном цехе типографии

ИЗДАТЕЛЬСТВА ∢КРАСное знамя. г. томск. КЗ00277 Заказ № 322.

Редавтор

Р. Р. ГОРОДНЕВА.